

# 加强财政资金监管,巩固脱贫攻坚成果

菏泽开发区财政局支农领导小组实地考查督导扶贫项目



本报讯(通讯员 田新芳)

2020年是脱贫攻坚工作的收官之年,菏泽市经济开发区财政累计投入3156.2万元扶贫资金用于今年的脱贫攻坚。为不断完善财政扶贫资金监管机制、强化责任落实,开发区财政局紧抓扶贫工作监督管理、扶贫项目的建设进度不放松。为更好地巩固脱贫攻坚工作成果,近日,开发区财政局支农领导小组组长楚子龙前往佃户屯办事处,对扶贫项目进行实地考查和现场督导。

财政支农领导小组来到佃户屯办事处,现场查看投资1119万元的料棚钢结构扶贫项目建设情况,通过了解佃户屯办事处扶贫资金的监督管理模式及扶贫项目的建设内容,对佃户屯办事处的料棚钢结构项目提出了

意见和建议,并强调:今年是扶贫攻坚的决胜之年,扶贫工作毋庸置疑是我国今年的一项重大政治任务,无论出现任何困难,都要努力克服;扶贫工作是财政工作的第一要务,各级单位都要尽忠职守,切实保障好脱贫攻坚工作的圆满完成。

随后,财政支农领导小组前往投资436万元的樱桃扶贫大棚建设项目进行考察,现场督导该项目的建设进度,认真听取了佃户屯办事处农委负责人关于保大棚持久效益及稳定发展的扶贫项目长远规划,并对规划中的有关问题提出合理有效的意见和建议,对下一步的财政扶贫工作阐述了有关理论依据,为下一步完善财政工作扶贫资金管理机制提供了科学指引。

最后,财政支农领导小组视察了佃户屯社区的排水系统建设情况。社区下水道建设项目是改善贫困村人居环境的基础建设项目建设,能极大提高社区居民幸福度、满意度,产生良好的社会效益。财政支农领导小组走访附近住户,询问当地居民对于下水道建设项目的满意度问题,均得到了良好的社会满意度反馈,扶贫项目的建设为当地带来了长久的社会影响力,提升了当地居民的人居环境舒适度和幸福感,真正体现了“脱贫攻坚在基层,扶贫工作为人民”的脱贫攻坚工作理念。下一步,菏泽市经济开发区财政局将持续加大财政扶贫资金的后期监管力度,为开发区今年的脱贫攻坚收官工作奠定坚实的工作基础。

## 曹升灵调研开发区现代医药港

本报讯(通讯员 工信)

11月3日,菏泽市副市长曹升灵到现代医药港调研。曹升灵一行现场查看了现代医药港建设情况,听取了工作情况汇报,协调解决有关困难问题,安排部署下一步工作。市政府办公室副主任杜昌修,菏泽开发区、市财政局、市自然资源规划局、市审批服务局、市市场监管局、城建集团等负责同志参加调研。

曹升灵一行认真查看工程建设进度,与施工企业负责人深入交流,详细了解工程进展情况和存在的困难问题,要求施工企

业科学组织施工,加快建设进度。

曹升灵指出,今年以来,现代医药港围绕打造国内一流医药产业园区目标,坚持高起点规划、高标准建设,基础设施建设全面启动,项目建设大面积开工,招商引资成效显著,创新要素加快聚集,运行机制不断完善,发展潜力和发展前景可期。

曹升灵要求,要抢抓当前有利施工季节,加快基础设施和项目建设步伐,尽快投产达效;要加大招商引资力度,特别是瞄准国内一流专家团队和领军企业,

引进若干个有震撼力的大企业、好项目;整合现有产业政策、财税政策、人才政策和科技创新政策,支持医药港高质量快速发展。菏泽开发区和市直有关部门要进一步增强政治意识和大局意识,把支持现代医药港发展作为分内职责,不讲条件,不讲代价,主动上门服务,特事特办,快事办好,全要素、全链条、全过程对接服务,努力把现代医药港打造成国内服务效能最高、要素资源配置最好、竞争力最强的一流现代医药产业园区,助力全市“231”产业快速发展。

## 开发区评估非公企业党建工作

本报讯(通讯员 小锴)

11月2日,菏泽开发区党群工作部调研组先后到劳特巴赫公司、沃特管业公司、水务发展公司评估非公企业党建工作,从整体情况来看,三家企业都高度重视企业党建工作,按照“红色堡垒”创建标准,夯实党建基础,开展党建活动,以党建促生产,推动企业高质量发展。

劳特巴赫党支部自成立以来,始终秉承“抓实党建就是生产力”的理念,建立“12345”推进机制,即规划1个目标,走好“走

出去”“请进来”2条路子,打造思想引领、攻坚克难、创新管理3个先锋,强化4个探索,推行“一单一书一册一交底一阵地”5个一体建设,大力推行“传承红色基因,酿造美好生活”党建工作法,把党的建设深度融入企业文化、产品文化和地域文化。根据评估考核标准,得分91.5。

沃特管业公司党支部通过抓党建促进产品质量提升,加强红色工匠队伍建设,打造一支业务水平高、综合素质强的红色工匠队伍,在党建引领下

企业先后设立“山东省院士工作站”“博士后流动站”,并获得多项专利,促进企业持续健康发展。经过验收小组评估,得分92.0。

水务发展公司党支部严格按照“六好”标准建设党支部,加强企业党建工作,打造“锤炼匠心”品牌,不断激发企业健康发展的内生动力,实现党建工作与企业发展的良性互动,增强创新能力,提高党组织的凝聚力和战斗力,使企业不断发展壮大。经过评估得分93.0。

## 菏泽开发区召开脱贫攻坚工作调度会

本报讯(通讯员 继展光)

11月2日下午,菏泽开发区脱贫攻坚工作调度会召开,安排部署近期脱贫攻坚重点工作。菏泽开发区管委会副主任苗建华主持会议并讲话。各街镇党(工)委副书记、副主任,相关行业部门负责人,区扶贫办全体干部参加了会议。

会议传达了省脱贫攻坚核查工作反馈意见汇报的通知精神,宣读了菏泽开发区凝心聚力坚决打赢脱贫攻坚冲刺阶段工作实施方案,对近期脱贫攻坚重点工作进行安排部署。会议指出,今年是脱贫攻坚收官之年,各街镇、相关部门要进一步提高政治站位,充分认清当前严峻形势,坚持问题导向和目标导向,压实责任、细化措施,确保高效率、高质量、高标准完成各项任务,做好脱贫攻坚收官工作。

会议要求,各街镇、相关部门要以这次调度会为总抓

手,及时召开脱贫攻坚推进会,聚焦省脱贫攻坚核查组反馈意见的汇报和菏泽开发区制定的实施方案具体要求,充分利用这10天的时间,赶快紧张起来、行动起来,积极投入到脱贫攻坚工作中去,不折不扣地贯彻落实好脱贫攻坚任务。要对标对表,举一反三,强化措施,严格按照时间节点,持续开展入户走访。要深入到因病因灾因学因意外存在致贫风险的一般贫困户、即时帮扶户重点走访、全面核查;同时,帮扶责任人要进一步关注每一户贫困家庭环境卫生,协调帮助贫困家庭彻底改变家庭环境脏乱差现象。要坚持“一看、二观、三问、四查”工作法,继续系统梳理,全面抓好问题整改,做到思想到位、人员到位、时间到位、整改到位,统筹做好各项脱贫攻坚工作,坚决打赢脱贫攻坚战,迎接省领导

抽查验收,真正向党和人民交上一份满意的答卷。

## 时刻保持战斗状态, 确保疫情防控和经济发展双胜利

本报讯(通讯员 海欣)

11月3日,全国、省市疫情防控工作电视会议召开,菏泽开发区在分会场组织人员收听收看。会后,开发区党工委副书记、管委会常务副主任练建军立即召开专题会议,对会议精神落实工作进行具体安排部署。

会议指出,在目前新冠疫情外放输入压力增大、国内个别地区暴发局部疫情的情况下,这次集中召开的疫情防控工作会议,是一场秋冬季疫情防控的动员会,菏泽开发区各級各部门要高度重视,确保疫情防控体系高效运转。六个区级工作专班、四个街镇指挥体系,要时刻保持战斗状态,绝不能因辖区未发现疫情就刀入库、马放南山。

会议要求,要抓好重点人群的核酸检测、排查工作,特别是从局部疫情暴发区域返乡人员的排查检测工作,做到外防输入,内防扩散。严格落实好重点公共场所疫情防控措施,指挥部要充分发挥综合协调职能,对这些场所进行不定时抽查,检查常态化疫情防控工作开展情况。要抓紧抓好医疗机构内部管理,确保发热病房设置合理、诊疗流程顺畅,对于检查中发现的问题,要建立台账,限期整改到位。要制定全员检测预案,开展好应急演练。通过演练,保障在疫情出现时,及时做好局部封锁、全员检测。及时做好应急保障和物资准备工作,备足设备和人员,畅通采样、检测、治疗等各环节,确保夺取菏泽开发区疫情防控和经济发展双胜利。

## 学习心理调适,提升幸福感

菏泽开发区妇联举办关爱女性身心健康讲座

本报讯(通讯员 小锴)

为进一步激发女职工的工作热情,提升女职工的心理素质,增强集体凝聚力,菏泽开发区妇联在11月2日园林处党员活动室开展关爱女性身心健康讲座。

讲座特邀全国知名心理健康教育专家刘雪梅老师,刘老师长期致力于心理健康教育、青少年心理学、家庭教育、公务员队伍心理建设等领域的教学、研究与实务。讲座中,刘老师围绕着女性心理健康主题为女职工们带来了深入浅出、

生动有趣的辅导,针对当代职业女性的心理健康状况数据进行分析,帮助大家准确认识自己,了解自己心理健康的本质与心理问题的缘由,深度剖析当代职业女性的心理问题及其成因。

刘老师传授了女职工应对压力的各种方式,帮助大家进行心理调适,提升幸福感。根据专家的建议,大家学会了调整心态,管理好自己的情绪,以积极的心态投入到工作和生活中去,努力做一个快乐、幸福的女性。